

У Генералној дирекцији катастра тај предлог је проучавао шеф отсека Јован Крнетић. Предлог, међутим, није озбиљно схваћен. На крају предлога, пошто га је прочитао, Крнетић је написао: „Више харча нег омача“.

Spectator

ВЕЛИКИ СОВЈЕТСКИ АТЛАС СВЕТА

Цео људски живот је везан за земаљску површину и његова практична делатност оставља на њој видљиве трагове, са којима се неуморно бори природа, трудећи се да их што пре избрише. Ипак, док је народ жив, док његова култура постоји и напредује, он остаје надмоћан према променама на земаљском лику и може не само да одреди правац којим се креће живот народа, него и да проучи законе, који управљају његовим развојем.

С друге пак стране, многе особине земаљске површине, — географски положај, рељеф, орографија, природна блага итд., јако утићу на цело државно и социјално уређење народа.

Зато је потпуно разумљиво да би од свију примењених наука, Геодезија — наука о проучавању земаљске површине, а нарочито, картографија морала да заузме прво место.

Ако од свију није досада признат овај значај Геодезије и чак је од многих потцењиван, стварност узима своје и нације, које стављају на дневни ред решавање сложених социјалних проблема, у велико користе помоћ Геодезије.

У Немачкој је основано нарочито надлештво — Reichsamt für Landesaufnahme, на које је пренета брига о попуњавању и издавању карата Рајха.

Али правац његовог рада није у потпуности задовољио стручне кругове. У тек изишлој књизи недавно умрлог немачког картографа Макса Екерт-Грејфендорфа — Kartographie, ihre Aufgabe und Bedeutung für die Kultur der Gegenwart (Картографија, њен задатак и значај за културу будућности) истиће се у последњем делу — „Карта у политици и прогресу“ да се Reichsamt брине само о топографској претстави државе, док карта мора бити „угаони стуб у простору немачке нације“. Зато Екерт предлаже стварање нарочитог испитивачког картографског Института, чији би рад био управљен да задовољи све захтеве који се изискују од карата.

У Совјетској Русији од 1933 г. геодетски радови се све више преоријентишу на што бржу израду тачних карата за целу територију Савеза. У вези са тим нарочита пажња је управљена на развјат и усавршавање картографске индустрије, која је била готово отсутна у предратној Русији. Сада већ постоји картографски труст, у који улазе неколико картографских и топографских комбината. Годишње издање карата достиже десетине милијона примерака.

Једно од најзначајнијих издања било је покренуто 1933 г., кад је Савет Народних Комесара својим решењем од 17. XII од-

лучио да се почне са издањем „Великог совјетског атласа мира“ (скраћено БСАМ).

Ово издање значајно је и по томе што га не преузима нека приватна фирма, код које се комерцијални интерес увек ставља на прво место и њему се потчињава све остало, већ држава, са неограниченим сретствима и могућностима.

Ради руководства издањем БСАМ-а створен је нарочити Научно-издавачки институт на челу са проф. Мотиљевим. На сарадњу су позвати сви научно-испитивачки институти, чији су радови имали везу са програмом БСАМ-а, као што су Централни Институт за земаљски магнетизам и електрику, Сејсмолошки Институт Академије наука, Ботанички институт исте, Институт за проучавање тла итд.; сви научни капацитети у свима областима економије, социологије, географије итд. били су мобилисани на рад око стварања епохалног атласа света.

За техничку израду карата створен је огромни технички биро, у којем ради читава армија цртача, инжењера-картографа, коректора и редактора.

Штампање изводи полиграфкомбинат, који је за тај рад доделио целу картографску фабрику — Другу московску карт-фабрику. Фабрика хартије у Пензи је израдила за атлас нарочиту офсетну хартију, која се по свом квалитету не разликује од бољих врста страних производа.

Програм састава БСАМ-а био је продискутован и одобрен на конференцији у Москви 20—22 марта 1934 г. Он изненађује својом ширином, универзалношћу и опширношћу.

Према реферату проф. Мотиљева, атлас „мора приказати живот народа света на основу анализе газдинских и политичких односа“.

За разлику од општегеографских атласа, који постоје у другим земљама, који обично имају обавештајно-прегледни и физичко-географски карактер, „БСАМ мора обухватити све елементе физичке, економске и политичке географије, тј. мора да да свестрану и неокрњену претставу света и његових делова“.

Обим издања пројектован је од 490 страна или 245 двострана табака карата, које заузимају површину од 55 кв. м. Ради упоређења напомињемо да у немачком атласу Штилера, издатом 1931—32 г. површина карата износи 14 кв. м.; у италијанском Туристичком атласу 18,4 кв. м.; у енглеском, који је издао лист „Тајмс“ 23 кв. м. и у 5 издању немачког атласа Андре 23,4 кв. м.

Ефективна величина сваке једностране карте је 43×23 см, а двостране 43×53 , што је опет нешто веће од величине карата у другим атласима, од којих највећи формат имају карте атласа „Тајмса“ — $39,3 \times 52,9$.

Од опште површине карата за опште-географске прегледне карте додељено је око 20 кв. м.; за специјалне физичко-географске — 10 кв. м.; за политичке, економске и историјске — више од 10 кв. м.; за опште-економске карте појединих делова света и СССР — више од 10 кв. м.

Атлас се дели у три дела: први је намењен за карте целог света и за карте СССР — као целине; други обухвата опште-географске и економске карте појединих република, крајева и области Савеза СССР, као и појединих важнијих његових ре-

јона; најзад, у трећи улазе опште-географске и економске карте делова света и свију страних држава.

За израду и издање атласа био је постављен кратак рок од три године.

Али већ у почетку посла изникло је толико тешкоћа техничке природе да се је видело да је немогуће пребродити их у постављено време, тако да је прва књига Атласа изишла тек на дан двајестогодишњице Руске револуције у октобру месецу 1937 г.

Овај, први том, има 178 страна (20,2 кв. м.), од којих 87 страна отпада на физико-географске карте, а 91 — на карте политичке, економске и историјске. Између њих карте света заузимају 84 стране а карте СССР — 94.

Пројекције, у којима су израђене карте, у већини су еквивалентне ради лакшег упоређивања површина, на које се простиру појаве унешене на карте. Од тих ћемо побројати — псеудоцилиндричну, синусидалну пројекцију Екерта и пројекцију Брауна-Гола за карте света; коничну пројекцију Каврајског — за карте СССР.

У зависности од садржаја карте (обухваћена земаљска површина, опсег деловања појаве изражене на карти итд.) размера, у којој је карта израђена, мења се од 1:500.000 до 1:150.000.000.

Да би се створио појам о картама првог тома БСАМ-а дајемо опис неколико од њих, како је приказан у стручном часопису.

Карте ваздушног саобраћаја — светског и руског. Светска карта израђена је у размери 1:80.000.000, на којој је засебно, у облику уреска, претстављена Европа у размери 1:20.000.000. На карти су нанешене све најважније међународне ваздушне линије са приказом њихове државне припадности у боји; на европској карти обележене су поред међународних све остале главне авиолиније. Нарочитим знацима означене су оне линије Америчких Држава, Енглеске и Француске, на којима се још врше испитивања. Нарочита таблица приказује дужину магистралних линија у километрима; у доба издања 1-ог тома најдужа је била линија Лондон—Бризбен (Аустралија) од 20.500 км.

На карти СССР у размери 1:20.000.000 поред свију ваздушним линијама, са путничким аеродромима, које су подељене на међународне, магистралне, сталне и привремене, означена је мрежа државних друмова, постојећих и у градњи, као и мрежа радиостаница са ознаком њиховог капацитета. Нарочит дијаграм приказује пораст ваздушног саобраћаја од 1923 г. (2500 км.) до 1936 г. (55000 км.).

Као образац светске економске карте може се навести **Карта црних и обојених метала**.

Њу сачињавају пет засебних карата израђених у пресећеној пројекцији Екерт—Гола за цео свет у размери 1:120.000.000 и двеју засебних карата за Европу у размери 1:20.000.000.

Прва светска карта приказује производњу алуминија. На њој су приказани рејони и величина ископа боксита и криолита, обим истопљеног алуминијума у разним странама и главни центри копања боксита и криолита и производње алуминијума. Осим тога су обележени путеви извоза и увоза те индустријске

ране и учешће у њој страног капитала. Према ископу сировина државе стоје у следећем реду: СССР, Сједињене Државе, Гвијана, Гренланд, Француска, Италија, Југославија и Маџарска. Према величини истопљеног алуминијума државе се ређају овако: Сједињене Државе, СССР, Канада, Јапан, Немачка, Норвешка, Италија, Француска, Енглеска и Швајцарска.

Друга карта се односи на места лежишта гвоздене руде, центре металуршке индустрије, величине топљења сировог гвожђа и челика у различитим странама и на стање и правац као спољашњег транспорта гвожђа, тако и у унутрашњег транспорта железницама. По величини производње сировог гвожђа и челика државе стоје у следећем реду: Сједињене Државе, СССР, Енглеска, Немачка, Француска, Белгија, Јапан, Италија, Луксенбург, Чехословачка, Пољска и Британска Индија.

Трећа карта је посвећена производњи бакарне руде и бакра у странама света, са приказом обима и праваца транспорта руде и бакра, главних центара производње и учешћа страног капитала. Главне стране у производњи руде су Сједињене Државе, Канада, Чиле, СССР, Конго, Јапан, Родезија, Шпанија, Југославија, Немачка, Скандинавске Државе, Мексико, Перу и Аустралија. Топљење бакра је концентрисано у истим државама и још у Енглеској, Белгији и Аустрији.

Четврта карта се односи на ископ руде и топљење цинка и олова, у чему прва места заузимају Сједињене Државе, Канада, Мексико и Аустралија.

На петој карти се налази слика производње калаја и никла. Руду калаја највише добива Малајски рт, Боливија, Сијам, Кина, Бирма, Конго, Холандска Индија и Аустралија. Топљење калаја врше Енглеска, Холандија, Кина, Холандска Индија, Јапан, Малаја и Аустралија. У производњи никла државе иду следећим редом: Канада, СССР, Норвешка, Бирма, Грчка и Нова Каледонија.

Образац политичке карте даје **карта облика државног строја**. Она се састоји од двеју светских карата у размери 1:120.000.000 и двеју карата Западне Европе у размери 1:30.000.000 и односе се на два временска момента: на јануар 1914 и на јануар 1937 г. Обојеним површинама се разликују следећи облици државне управе: Совјетски савез, народне републике, буржоазно-демократске републике, буржоазне републике са остацима феудалних трагова, фашистичке државе, парламентарне монархије, британски доминиони, конституционе монархије са ускраћеним правима парламента, полуфеудалне монархије са претставништвом народа, феудалне аутократије, колоније, протекторати, вазалне државе, територије и колоније са унутрашњом самоуправом, државе, код којих постоји номинални владикиа и територије окупиране странцима. Осим тога обележени су мандати Друштва народа, крунама су означене постојеће монархије и стрелицама уније, као што је унија Данске са Исландом.

Карте које се односе на СССР израђене су у већим размерама на основу постојећих нових или проконтролисаних старих података и представљају највећу вредност за проучавање Русије како у прошлости, тако и у садашњости.

Да неби карте застареле одлуђено је да се карте непрекидно ревидирају и попуњавају новим подацима а поједини ли-

стови, кад на њима дођу значајне промене поново се штампају у промењеном виду.

Атлас је прилагођен за такве промене тиме да су карте стављене у нарочите корице одакле се може извадити свака поједина карта и на њено место стављати нова. Ово је згодно и за употребу карата, јер је свакако лакше изводити потребне радње на поједином листу него ли на страни целе књиге.

Због задоцњења у изласку атласа из штампе, који је, како је наведено горе, требао да буде завршен до краја 1937 г., уследила је промена организације посла на изради атласа: научно-издавачки институт, који је радио под непосредним руководством Централног извршног комитета СССР, у мају месецу 1938 г. је ликвидиран и његова дужност пренесена је на Главну Управу геодезије и картографије (ГУГК), који је организовао специјално одељење за израду, уређење и руководство издањем карата, уопште, и атласа (НКРЧ), засебно.

Ново одељење (НКРЧ) завршило је почетком ове године израду II тома Атласа, који је пуштен у продају.

II том БСАМ-а, који садржи 200 карата садашње Русије израђених у размери од 1:500.000 до 1:7.500.000, претставља нарочиту вредност за сваког, ко хоће детаљније сазнати, шта претставља Русија, као огромна по површини словенска држава, која се простире од Северног леденог океана до суптропских предела Европе и Азије, где разлика у времену на крајним западним и источним тачкама државе достиже 11 часова; какве могућности за човечанство и за будућност она скрива са њеним неисцрпним резервама природних блага, огромним по броју становништвом, чије су снаге стављене у покрет једном од највећих револуција по социјалним последицама.

Овај том има и апсолутну вредност по томе, што даје слику политичког и економског стања Русије по најновијим подацима, обрађеним научним методама и стручњацима одговарајућих грана.

Искуство стећено при издању I тома БСАМ-а омогућило је да се отклоне многи примећени недостатци техничке природе, како при изради оригинала карата, тако и при њиховом штампању.

Једна од важних одлика карата БСАМ-а, која даје њима предност према картама сличних издања састоји се упретстави рељефа хипсометричким начином у 16 пресека са попуњавањем детаља у потребним случајевима помоћу наикнадних хоризонтала. Најнижа висинска степен има жуто-зелену боју која поступно прелази у црвенкасто-мрку са поступним појањањем мрке боје. Прелаз од зелене на црвенкасте нијансе одговара 200 м. висине, дакле — прелазу терена од низије ка предгорју.

Много се радило на избору величине и карактера слова у натписима на картама са основним задатком да не би натписи сметали претстави топографских особина терена на карти.

Највеће старање је показано при избору ознака за политичке, економске и социјалне појаве, које су повезане са географским и површинским елементима земље. Тако, на пример, за обележавање положаја и простора на картама, који заузимају поједине индустријске гране, смишљеним избором боја и озна-

ка постигло се је да се са 14 боја и 8 ознака успело унети на картама 100 грана индустрије.

Око 40% карата II тома су прегледно географског карактера; око 40% додељено је економским и социјалним картама; остале 20% заузимају историјске и политичке карте.

Карте су подељене према политичким и административним областима државе, међу којима се налазе 11 савезних и 22 аутономне републике, 9 аутономних области и 10 националних округа.

На економским картама су приказани три основна елемента: индустрија, пољопривреда и транспорт.

У историјском пресеку су приказане промене у току времена у свим главним гранама државног живота.

Нарочити интерес претстављају карте севера Русије, који до револуције готово није био проучен и коме је Совјетска Русија поклонила особиту пажњу и открила да у тим забаченим крајевима и од Бога и од људи заборављеним постоје неизмерна богатства и широко поље за плодан рад човека.

Из овог кратког прегледа резултата напорног рада уједињених снага старих и сасвим младих генерација руских картографа — од Семенова—Тјањшанског и Шокаљског до Каврајског, Митиљева и Кутафјева, може се ипак разабрати колику важност при решавању питања о државном уређењу и организацији плодне економске структуре има овако прикупљен, сређен и прегледно претстављен картографски материјал.

Многе политичке трзавице и социјални поремећаји могли би се избегнути ако би политички градитељи имали при руци прегледан националан атлас са исто толико богатим и пажљиво обрађеним материјалом, који пружа Русима њихов Велики Совјетски Атлас Света.

ЖИВОТНЕ ПРИЛИКЕ ГЕОМЕТАРА — СЕКЦИЈЕ БРУС*)

Са прошлогодишњом теренском сезоном, тј. од априла 1939 год. почет је премер среза копаоничког, једног од најтежих срезова моравске бановине. Овде није важна тешкоћа због рђаве конфигурације терена, јер геометар по природи своје службе обилази и мора обићи парцелу у најгорим гудурама, исто тако као и на најлепшем платоу. Нећемо наглашавати да је овај или онај срез теренски бољи или гори. Оставићемо по страни и то, што је особље ове секције дошло тако исто из срезова са најтежим теренима, као што су: Поречки и Звишки. Све ћемо то препустити извесним „случајностима“. Ми желимо, овде, да изнесемо чињенице које се тичу животних услова, под којим ми обављамо свој посао.

*) Из одељка секције Брус Главна управа добила је претставку о животним приликама геометара у Брусу, потписату од свик чиновника секције, коју ради њене актуелности у изводу доносимо.

Геометар среза копаоничког кад полази на терен, треба да буде начисто, да у већини случајева мора да станује под исцепаним шатором и да се снабде сухом храном, јер на терену никакве неће моћи да нађе. Своју породицу, ствари и друго мора препустити судбини, која је у већини случајева немилосрдна, јер ће му рабација услед исувише слабих путева, за које се мирне душе може рећи да их уопште нема, упропастити више од половине покућанства, које је геометар са толико мука себи прибављао. Ако питате сељака: „има ли пута за то и то село?!“ — бићете срећни ако вам одговори: „има, ето ја сам сад јашећи дошао“! А ако претпоставите да се је више пута скидао преко јаруга и врлећака, и да је село удаљено више од 50 километара од среза (таквих села има више од 1/3 среза), то значи да морате путовати дан и ноћ да би дошли у секцију по своје припадности и да би купили бар најнужније ствари без којих се не може опстати. Исто су толико удаљене и животне намирнице јер их на селу нема и ништа не можете добити. Но, напослетку, ако би их и било, сељак радије носи то у варошицу, па макар и јефтинеје продао, пошто му је то једина прилика да дође у варош. Још једна ствар, да у копаоничком срезу нећете наћи скоро ни једног сељака а да не купује жито и све друго. Тим самим ми смо принуђени да гладујемо на селу, поред физичке исцрпљености коју нам пружају копаоничке врлети и камењари. Напоменули смо да смо ми свесни тога, да нам то непосредно намеће природа нашег позива и да све то, и ако смо под дојмом таковог живота стварно депримирани, сносимо достојанствено и на задовољство и свога позива и претпостављених.

Тако проводимо 7 месеци на терену, очекујући боље дане, када ћемо и ми једном доћи у варош и са више оптимизма погледати на живот; када ћемо моћи као људи сети, вечерати и лећи у постељу, када ћемо моћи скинути ону прљавштину са себе. Очекујемо време када ћемо моћи да ублажимо грубу непосредност коју нам пружа Копаоник, коме се само туриста може дивити; очекујемо дане када ћемо са интелектуалним светом измењати своје мисли и бити у његовој средини. Јер колико год да је важан физички живот, духовни је за интелегентног човека још важнији. Да, тако је требало да буде, и тако смо и очекивали у своме зноју по Копаонику. Али, на жалост, на наше велико разочарење дочекала нас је у Брусу сушта противност свему овоме. И ако смо знали да се налазимо у селима једног пасивног краја, да смо државни службеници, да вршимо своју службу савесно и без негодовања и да све тако мора бити, ипак, да ће нам зимска сезона донети толико грађанских, друштвених, чиновничких и човечанских неугодности нисмо ни сањали. Та осећања не могу се ни изложити ни непосредно написати, али она остају код особља катастарске секције као најтеже проживели дани живота.

Брус је исувише мало место тако да у њему једва има места за особље осталих државних установа, која су неколико пута бројно мања, а имају своје државне зграде.

Смештај око 50 геометарских породица, које су једновремено дошле, давало је слику просјака, чергаша, који траже милост и сажалење, јер им ствари натоварене на воловска кола чекају по киши, на сред варошице, и тако стоје више дана док

мештани испразне своје шупе и стаје за смештај „катастра“ (како нас овде зову). За квалитет ових склоништа, односно станова најбоље говори статистика да је 3/4 особља секције ове зиме боловало. Ово је број болесних чиновника, док о броју чланова у породици не треба ни говорити. И ако ови станови коштају између 250 и 400 динара, премда су и ожењени и неожењени геометри становали по кафанама, ипак њихов број није ни приближно одговарао потреби и становало се по оближњим селима. О влази по становима лекарски установљеној, која систематски руши стпорност и животе наше, као и читавом низу тешкоћа на које човек по оваквим местима наилази, може човек са резигнацијом да се упита нису ли те социјалне прилике, под којим живе толико службеника, врста поправних мера за какав учињени грех, који је неизлечив другим, хуманијим путем.

И, уосталом, зар мора зато да испаштају други, невина деца и сви они, којима немамо право и не смемо да одузmemo живот.

Ми смо већ споменули и сувише слабе, готово никакве везе између Бруса и околних села у којима су се геометри највећим бројем налазили, а сада желимо још, у кратким потезима да употпунимо ову слику. Пuteви између Бруса и села уопште и не постоје; стазе су врло непроходне и најмањи атмосферски излив потпуно их онемогућава. Што је најглавније, прелази између потока и отсека не постоје и, геометри често пута, нису у могућности да дођу у канцеларију на рад. Колико је Брус отсечен од околних села, ништа мање није приступачан и осталом свету. По 15 и више дана отсечен је од своје саобраћајнице, која га спаја са Крушевцом. О тој вези било је речи и у дневној штампи, поводом једне аутомобилске несреће на овом делу пута. Међутим, и кад нема снега пут је неупотребљив услед одроњавања или нестанка каквог моста, а најбољи доказ да је то тачно је што преко зиме уопште нису долазили претпостављени.

Како Брус има једино везу са Крушевцом те се из њега набављају и намирнице, а како знамо да је та веза немогућа и неупотребљива, то је намирнице тешко и добити, или их добити по цени која прелази све нормалне. Уопште, постоји некакав чудан критеријум да геометри имају новаца јер, како се каже, били су на селу, нису трошили, треба их исцрпсти, па према томе постоје и геометарске цене. Ово оскудевање у свему још више погађа неожењене геометре који су принуђени да се хране у прљавим избама, скроз нехигијенским механама, где се не сме протестовати и љутити газду, који има право и смелост да вас избаци, знајући да зависите од њега.

Нетрпељивост становништва манифестовала се неколико пута на нашој кожи. Зимус је било да су зидови секције осванули са излепљеним плакатама, од стране општинске управе у Брусу, са забранама на наше принадлежности с обзиром на висину плаћања стана и хране да би осигурала наплату општинског приреза од својих грађана. Ово се је поновило неколико пута, за највећу осуду општинске управе једне варошице, која је свакако имала велике користи од нашег боравка. Овако третирани били смо предмет вређања и осталих грађана варошице.

Дакле, док смо на једној страни зеленашки искоришћавани, на другој смо вређани и понижавани од свег становништва па и од претставника власти.

Уверени смо да службеник ма које друге струке није више верзиран у погледу могућности животног опстанка у неком месту, него геометар новог премера који скоро увек наилази на толико теренских и животних тешкоћа.

Међутим, после ових изложених констатација, свега овог што је сумарна слика стварне претставе животних услова геометара на терену у срезу копаоничком, ми неможемо а да најозбиљније не апелујемо на меродавне како и даље не би остали за време канцеларијских радова у Брусу, где стварно пропада 50 геометара са својим породицама и са правом очекујемо да ће увидети да је наше тражење оправдано, јер је то животно питање свих нас.

Како су поједине општине среза копаоничког више од педесет километара удаљене од средског места (једна трећина општина у срезу) ,а како је растојање Крушевац— Брус свега педесет километара, то сматрамо да би Крушевац најбоље одговарао као седиште секције среза копаоничког за време канцеларијских радова.

UREDBA

О ПРЕУСТРОЈСТВУ КОМАСАЦИОНИХ ОБЛАСТИ I NJIHOVOM POSLOVANJU U BANOVINI HRVATSKOJ

Čl. 1

Umjesto županijskih komasacionih povjerenstava, ustanovljenih §-om 21 zakona od 22 lipnja 1902 o komasaciji zemljišta, osnivaju se u Zagrebu, u Bjelovaru, u Osijeku i u Vukovaru »Komasaciona povjerenstva« kao vlasti prve molbe.

Čl. 2

U nadležnost prvomolbenog komasacionog povjerenstva u Vukovaru spadaju područja srezova: Vukovar, Vinkovci, Županja, Šid i Ilok;

..... onog u Osijeku, srezova: Osijek, Valpovo, Donji Miholjac, Našice, Slatina, Virovitica, Daruvar, Pakrac, Novska, Okučani, Nova Gradiška, Sl. Požega, Sl. Brod i Đakovo;

..... onog u Bjelovaru, srezova: Bjelovar, Križevci, Koprivnica, Đurđevac, Čazma, Grubišno Polje, Garešnica i Kutina.

U nadležnost prvomolbenog komasacionog povjerenstva u Zagrebu spadaju svi preostali srezovi bivše Savske banovine, na području kojih važe propisi citiranog zakona o komasaciji zemljišta.

Ban može prema potrebi osnivati nova komasaciona povjerenstva i ustanovljivati njihovu prostornu nadležnost, kao i mijenjati takvu nadležnost postojećih povjerenstava.

Čl. 3

Zemaljsko komasaciono povjerenstvo u Zagrebu (§ 22 komas. zakona) je druga i vrhovna komasaciona molba za područje svih prvomolbenih komasacionih povjerenstava u banovini Hrvatskoj.

Tome je povjerenstvu pretsjednikom Ban.

Ban imenuje sebi zamjenika, koji u odsutnosti ili spriječenosti Bana vrši predsjedničke funkcije.

Ban imenuje i sve ostale članove zemaljskog komasacionog povjerenstva kao i po potrebi njihove zamjenike.

Ti su članovi:

- a) dva savjetnika pravne struke Banske Vlasti, od kojih jedan iz odjela unutarnje uprave, a drugi iz odjela za seljačko gospodarstvo i taj je izvjestitelj povjerenstva;
- b) dva suca Stola sedmorice;
- c) jedan gospodarski, jedan geodetsko-tehnički i jedan kulturno-tehnički vještak, a ako se radi o šumama i šumarski vještak i
- d) perovoda bez prava glasa.

Čl. 4

Ban imenuje i predsjednike i sve članove s pravom glasa prvomolbenih komasacionih povjerenstava, dotično njihove zamjenike, a napose za svako povjerenstvo potreban broj komasacionih povjerenika i povjereničkih pripravnika.

Povjerenički pripravnici moraju bit diplomirani pravnici, a po svom službenom položaju i djelokrugu pomoćni organi komasacionog povjerenika kao voditelja ureda komasacionog povjerenstva, te vrše prema njegovim uputama i pod njegovim nadzorom samo takva unutarnja i vanjska uređivanja, koja im on izrijekom povjeri.

Predsjednici prvomolbenih komasacionih povjerenstava kao i njihovi zamjenici uzimlju se ili iz reda viših upravnih činovnika ili iz reda sudaca (uključivo i starješina okružnog odnosno sreskog suda) u sjedištu povjerenstva. I sudski član kao i svi stručni članovi povjerenstva dotično njihovi zamjenici uzimlju se u pravilu između organa onih vlasti, koje su smještene u sjedištu povjerenstva.

Uz predsjednika ima svako prvomolbeno komas. povjerenstvo ove članove:

- a) jednog suca redovnog suda;
- b) inženjira (geodetske ili čim srodnije joj struke) u banovinskoj službi;
- c) agronoma u istoj službi;
- d) ako se radi o šumama, i šumarskog vještaka u istoj službi;
- e) komasacionog povjerenika, koji je izvjestitelj, te izvršni i raspravni organ povjerenstva u pojedinom predmetu i
- f) perovodu (bez prava glasa).

Čl. 5

Pravo imenovanja tehničkih vještaka za obavljanje i preispitivanje tehničkih radnja kod komasacija zemljišta kao i pravo podjeljivanje ovlasti privatnim tehničarima za obavljanje tehničkih komasacionih poslova na području banovine Hrvatske (§ 44 kom. zak.)

prinadleži isključivo Banu banovine Hrvatske. Izdani u tom pogledu do sada dekreti bit će podvrgnuti reviziji.

Pogodbe (ugovori, utanačenja) o izvedbi melioracija (kanalizacija i ostalih hidrotehničkih radova) u vezi sa komasacijama zemljišta imaju se — jednako pogodbama o izvedbi tehnič. komas. radova — predlagati na prethodno odobrenje zemaljskom komasacionom povjerenstvu i nemaju pravne kreposti, dok ne budu po istom odobrene.

Čl. 6

Raspravni spisi i obračuni (blagajničke knjige i prilozi) o zapodjenutim ili provedenim komasacionim i razgodbenim postupcima u katastarskim općinama na području srezova: Sremska Mitrovica, Ruma, Irig, Sremski Karlovci, Stara Pazova i Zemun, s kojima je po dosadanjoj svojoj teritorijalnoj nadležnosti rukovalo Komasiciono povjerenstvo u Vukovaru imaju se predati na dalji rad onim komasacionim oblastima, koje će za područje tih srezova stupiti na mjesto komasacionog povjerenstva u Vukovaru dotično onog druge molbe u Zagrebu, kad u tom smislu uslijedi posebna uredba Ministarstva poljoprivrede (Ministarskog Savjeta) u Beogradu.

Do toga vremena postupat će Komasiciono povjerenstvo u Vukovaru kao i ono drugomolbeno u Zagrebu dalje shodno zakonu u pogledu rješavanja svih onih službenih predmeta, koji se već pred njima u toku nalaze, dok novih predmeta sa područja upitnih srezova ne će više u rad uzimati, izuzev u slučajevima gdje to Ministarstvo poljoprivrede izrično zamoli.

Čl. 7

Gdjegod se u Zakonu od 22 VI. 1902 o komasaciji zemljišta spominje nadležnost Hrh. slav. dalm. zemaljske vlade ili u Uredbi od 30 XII. 1937 o likvidaciji komasacionih dugova nadležnost Ministarstva (Ministra) poljoprivrede, stupa na njihovo mjesto, u koliko se radi o komasacionim ili razgodbenim postupcima na području banovine Hrvatske, Banska Vlast u Zagrebu odnosno Ban banovine Hrvatske.

Član 8

Ban banovine Hrvatske propisat će naredbenim putem:

a) poblize odnose o predujmljivanju troškova komasacije (melioracije) iz banovinskih sredstava kao i o možebitnoj izvedbi dotičnih radova uz materijalnu pomoć Banovine, te o saveznom novčanom i blagajničko-računarskom poslovanju komasacionih oblasti;

b) neophodne mjere za osiguranje stalnog i djelotvornog nadzora nad radom komasacionih povjerenika sa naročitim obzirom na potrebu uvedenja jedinstvenog postupka (jednoobrazne prakse) pri izboru privatnih tehničkih vještaka i postavljanju stručnjaka, kao i na postizavanje najveće ekonomičnosti, solidnosti i realnosti poslovanja komasacionih organa u odnosu spram skupnih interesa komasacionih učesnika, tako da budu posve isključeni preskupi i nerentabilni radovi, dotično takve operacije, kod kojih je uspjeh neizvjestan, dok se ne ispune prethodne neke pretpostavke;

c) potanje uvjete, pod kojima će komasacione oblasti u vezi provedbe općih komasacionih zemljišta odobravati (shodno al. 1 § 25 komas. zakona) ugovore o sastavu novih katastr. operata (sa novom katastr. procjenom) za sveukupno područje dotičnih katastr. općina sa intravilanom i

d) specijalne ustanove o dnevnicama i putnim troškovima lica koja djeluju u komasacionim stvarima.

Član 9

Ova Uredba dobiva obaveznu snagu danom objave u Narodnim Novinama u Zagrebu i tada prestaju za područje banovine Hrvatske važiti propisi »Uredbe Ministarstva pravde od 2 siječanja 1926 broj 156 o dopuni i ustrojstvu dosadanjih županijskih komasacionih povjerenstava i zemaljskog komasacionog povjerenstva za teritoriju Krajiško-primorske, Zagrebačke, Osječke i Sremske oblati«, kao i propisi »Uredbe Ministarstva pravde od 28 srpnja 1936 broj 50.643«, te i svi ostali propisi, koji su ovoj Uredbi protivni.

ОДЛУКЕ И РЕЗОЛУЦИЈЕ ПЛЕНАРНЕ СЕДНИЦЕ ОРГАНИЗАЦИЈА ДРЖАВНИХ И САМОУПРАВНИХ СЛУЖБЕНИКА

На дан 4 јула одржана је у Београду пленарна седница организација државних и самоуправних службеника, на којој су преко својих овлашћених претставника биле заступљене следеће организације: Удружење југословенских агронома, Удружење чиновника п.т.т. струке, Удружење лекара стажера и волонтера, Савез Стручних организација у ресору Министарства саобраћаја, Удружење рачунских чиновника, Удружење судијских приправника, Удружење машиновођа државних железница, Удружење пореских чиновника, Удружење п.т.т. званичника и служитеља, Удружење геометара и геодета, Удружење прегледача кола државних железница, Југословенски лекарски синдикат, Удружење железничких чиновника, Савез техничара, Стручно удружење возно-маневарског особља државних железница, Удружење југословенских инжењера и архитекта, Удружење радника државних саобраћајних државних железница и Удружење поштанско штедионичних службеника — секција Београд.

На овој седници расправљено је на првом месту о тешком положају државних и самоуправних службеника, као и о мерама које би требало предузети да се овај положај побољша, па је одлучено да се Краљевској влади упути следећа резолуција:

„ Пленарна седница двадесет организација државних и самоположаја јавних службеника у вези са данашњом ситуацијом, констатује:

1) да су сва раније дата обећања од стране најмеродавнијих фактора претставницима организација државних и самоуправних службеника приликом учињених посета, као и преко дневне штапе, да ће се материјални положај државних и самоуправних службеника поправити путем спречавања даљег скакања цена и истовременим повећањем плата — остала и дан данас неизвршена;

2) да су све мере, које су до сада предузимане против скакања цена и шпекулације, показале као неефикасне;

3) да шпекулација и скок цена не само да нису заустављени, него да се са неумањеном жестином и даље настављају;

4) да се због свега овога државни и самоуправни службеници и њихове породице налазе данас у очајно тешком материјалном положају и да западају у све тежу и тежу душевну депресију пред помишљу да овако незбринуту иду у сусрет новој зими.

Побуђена изнетим констатацијама, а имајући у виду наговештај социјалних реформи од стране г.г. претседника и потпретседника Краљевске владе, пленарна седница претставника наведених организација преко Акционог одбора тражи:

1) да се, приликом извођења наговештених социјалних реформи, узме у најозбиљније разматрање питање државних и самоуправних службеника и да се то питање реши на бази конкретних предлога поднетих Краљевској влади у меморандуму Акционог одбора од 27. фебруара т. г.“

2) да решавање питања државних и самоуправних службеника обухвати давање најширих слобода професионалном организовању државних и самоуправних службеника, пуне слободе сталешкој штампи као и да се у решавању свих питања која се тичу државних и самоуправних службеника, призна право учешће Акционог одбора као њиховог легитимног претставника.“

На овој седници расправљано је и о досадашњем раду Акционог одбора, као и о иступању из заједничке акције претставника централних управа Југословенског учитељског удружења, Југословенског професорског друштва и Удружења судија, па је седница једногласно закључила:

„1) да је рад Акционог одбора био потпуно правилан, савестан и на општу корист свих државних и самоуправних службеника, као и да се тај рад кретао потпуно у духу закључка пленарне седнице од 27 марта и пленарне седнице од 17 јуна т. г. која је поздравила покретање листа „Реч истине“, усвојила га за заједнички орган свих организација, одобрила у целости рад Акционог одбора и одлучно устала против ма каквог и ма чијег покушаја цепања заједничке акције;

2) да су закључци пленарне седнице од 17 јуна т. г., затим рад Акционог одбора и изашла два броја „Речи истине“ наишли на пуно одобравање и подршку како од стране свих акционих одбора из унутрашњости (у којима су заступљени и претставници организација чије су се централне управе издвојиле из заједничке акције), тако и од стране свих државних чиновника и најшире јавности;

3) да пленарна седница којој је стало до стварнога рада на остварењу постављених циљева Акционог одбора, прелази преко свих полемичарских изјава датих последњих дана преко дневне штампе од стране претставника централних управа Југословенског учитељског удружења, Југословенског професорског друштва и Удружења судија, препуштајући народним учитељима, професорима и судијама да сами суде о томе да ли су централне управе њихових организација биле у праву када су се издвојиле из Акционог одбора и повеле сепаратну акцију.

С обзиром на став који су у заједничкој акцији заузимали претставници управа поменутих организација у Акционом одбору

још од марта ове године, пленарна седница сматра да њихово иступање из Акционог одбора, не може бити од штете, већ да ће напротив омогућити несметан, хармоничан и конструктиван рад Акционог одбора. То најбоље потврђује једнодушност која се манифестовала по свима питањима расправљаним на овој седници.

Пленарна седница још једном подвлачи да су организације окупљене око Акционог одбора, које су после двадесетгодишњих тешких искустава и разједињености дошле до остварења пуног духовног јединства и компактности, — наиспиране најплеменитијим жељама да њихов рад послужи на добро свију државних и самоуправних службеника, јавне службе, народа и државе. Стога пленарна седница апелује на све државне и самоуправне службенике и њихове организације, а нарочито на народне учитеље, професоре и судије да подупру рад Акционог одбора и да не дозволе да неколико појединаца коче и разбијају тешко стечено духовно јединство и солидарност државних и самоуправних службеника.“

На крају свога рада, пленарна седница извршила је попуњавање упражњених места у Акционом одбору због иступања из истог претставника Југословенског учитељског удружења, Југословенског професорског друштва и Удружења судија и истовремено извршила његово реконструисање на следећи начин: председник Акционог одбора Михаило Грбић, председник Удружења чиновника п.т.т. струке; I потпредседник др. Младен Јосифовић, професор Универзитета и председник Удружења југословенских агронома; II потпредседник инж. Завиша Поповић, члан управе Удружења југословенских инжењера и архитекта; секретари: Властимир Лапчевић, председник Удружења судијских приправника, и Медић Бранко, секретар централне управе Удружења железничких чиновника; благајник: Војислав Оклобција, секретар Удружења рачунских чиновника; чланови: Душан Николић, секретар Савеза стручних организација у ресору Мин. саобраћаја; др. Тоша Бороцки, председник Удружења лекара стажера и волонтера; Лука Радић, потпредседник Удружења геометара и геодета; Никола Милановић, претставник Удружења чиновника п.т.т. струке; Божа Јовановић, секретар Удружења пореских чиновника; Љубиша Анђеловић, председник Савеза техничара и Миљко Томовић, председник Удружења пореских извршилаца.

Претседник: **Михаило Грбић**, потпредседник др. **Младен Јосиповић**, инж. **Завиша Поповић**, секретари: **Бранко Медић**, **Властимир Лапчевић**.

РЕЗОЛУЦИЈА СА ПЛЕНАРНЕ СЕДНИЦЕ АКЦИОНОГ ОДБОРА*

Претставници двадесетједне организације државних и самоуправних службеника са претставницама месних акционих одбора из: Загреба и Љубљане, Новог Сада, Бања Луке, Сарајева, Скоља, Ниша и Суботице, на пленарној седници Средишњег акционог од-

*) Ову резолуцију потписали су и сви чланови Акционог одбора удружења, која су после иступили из Акционог одбора.

бора одржаној 17 јуна 1940 године у Београду, након свестраног разматрања данашњег положаја државних и самоуправних службеника и најновије ситуације у Акционом одбору закључују:

1) Да је материјални положај јавних службеника и поред незапамћене скупоће која стално расте остао и до данас непромењен.

2) Да су сви они реакционарни прописи, који регулишу права и дужности службеника према држави и обратно и који су били извор многих неправди и зала и према државним службеницима и према народу, а многе штете нанели општем интересу земље и јавној служби као таквој, остали још увек на снази.

3) Да се од стране меродавних фактора није предузело ни учинило ништа што би могло посведочити да се је озбиљно схватио тежак положај јавних службеника па да им се уопште хтело помоћи.

4) Да се не подузимају никакве озбиљне мере да се стане на пут редовима, који искоришћују данашње тешко стање и богате се на рачун општих народних и државних интереса.

5) Пленарна седница поздравља покретање заједничког листа „Реч истине“ — моћног инструмента у борби за бољи и праведнији живот јавних службеника као и за демократизацију и напредак јавне службе, те пленум прима лист за заједничко гласило признајући потребу и оправданост што је претседник средишњег Акционог одбора г. Тодор Димитријевић, сазвао пленум да дефинитивно одлучи о заједничком листу.

6) Пленарна седница усваја у целисти програм будућег рада Акционог одбора изложеном у првом броју заједничког органа „Реч истине“.

7) Организације заступљене на пленарној седници одлучују да ће средишњем Акционом одбору и месним одборима давати пуну подршку, како би се што пре дошло до остварења захтева поднетој Краљевској влади у меморандуму од 28 фебруара 1940 године.

8) Пленарна седница протестује против забране првога броја „Реч истине“, видећи у томе још један доказ да се не мисли приступити решавању чиновничког питања. Стога пленарна седница решава, да се продужи како са даљом акцијом тако и са даљим излагањем „Речи истине“.

9) Апелује се на све месне Акционе одборе, који су основани у целој земљи, да морално и материјално подупру заједничку акцију.

ИЗ ГЛАВНЕ УПРАВЕ

На дан 24 и 25 маја 1940, одржана је седница Главне Управе Удружења геометара и геодета у својим канцеларијским просторијама — Браће Југовића 16, којој су присуствовали: претседник Милачић, под-претседници Радић и Прица, секретар Трхуљ, библиотекар Вељковић, чланови Зарија Шћепановић, заступник секције за моравску бановину, Милан Којовић, заступник секције за дунавску бановину и Аспарух Попевић, заступник секције за вардарску бановину.

Председник, колега Милачић, поднео је опширан извештај о стању и приликама у Удружењу и то: о резолуцији донетој на главној скупштини у Бањој Луци и пријему чланова Управе код начелника Одељења катастра Господина Др. Зв. Краља; о обрачуна паушала за буџетску 1939/40; по питању Уредбе о цивилној геодетско-геометарској пракси; о кретању у струци — постављења и унапређења; о оснивању савеза са хрватским мјерничким друштвом и о раду акционог одбора државних и самоуправних службеника.

После извештаја развила се је дискусија по свим изнетим питањима и констатовано је да је по појединим питањима постигнут задовољавајући резултат. Решено је да се по питању оснивања савеза са хрватским мјерничким друштвом сачека писмени одговор истог друштва. Стављено је у дужност Главној управи, да у смислу закључака годишње главне скупштине у Бањој Луци потпомаже рад акционог одбора државних и самоуправних службеника у свим његовим настојањима за побољшање правног и материјалног положаја преко својих представника у акционом одбору.

По питању обрачуна другог дела паушала за 1939/40, настојати да се у обрачун не узимају дани у канцеларији после 31 марта 1940, и настојати да се други део паушала исплати што пре.

Став Удружења о доношењу Уредбе о цивилној геометарској пракси познат је и образложен на надлежном месту и он се ниуколико не може мењати: „легализација постојећег стања у погледу делокруга рада геометара и инжењера у цивилној геометарској пракси“.

Седница је посветила велики део времена употреби кулука на детаљном катастарском премеру као и повећању броја радника (фигураната), па је одлучено да се ово питање одложи до идуће седнице, с тим да се прикупе потребни подаци, како би се могла донети дефинитивна одлука по овим питањима. Позивају се све секције да поднесу тачан списак чланова ради одашиљања Гласника, као и да подмире своје доприносе Главној управи у износу од 60% у смислу одлуке Главне годишње скупштине.

Прочитани су извештаји појединих секција и одељака и решено је да се по актуелним питањима интервенише код надлежних. Тиме је седница закључена.

Истог дана, председник Милачић Димитрије и под-председник Данило Прица, посетили су начелника Одељења катастра и државних добара Господина Др. Зв. Краља, изложили му захтеве Удружења и упознали га са приликама на новом детаљном примеру.

ДРЖАВНИ СЛУЖБЕНИЦИ У СВЕТЛОСТИ СТАТИСТИКЕ

Према званичним податцима Министарства финансија бројно стање државних службеника по државном и свима самоуправним буџетима за 1938/39 годину, изгледало је овако:

Чиновника	70.506	
Чин. приправника	12.067	
Званичника	36.964	
Служитеља	10.916	
Контрактуалних и хорнорарних службеника и дневничара	21.274	
Неразврстаног особља	2.665	
Свега државних службеника грађанског реда		154.395
Официра и војних чиновника	11.920	
Подофицира војних музичара и жандарма	32.723	
Свега државних службеника војног реда		44.643
Баџовинских чиновника	3.513	
Чин. приправника	1.053	
Званичника	491	
Служитеља	535	
Дневничара, контрактуралних службеника и дневничара-надничара	17.895	
Свега самоуправних службеника		23.487
Укупно	222.525	222.525

Поред 23.487 самоуправних службеника распоређено је код банских управа још 50.163 државних службеника, тако да је на раду у 1938/39 години код свих државних установа било 104.232 а код банских управа и самоуправних надлештава 73.650 службеника.

Бројно стање државних службеника грађанског и војног реда у по јединим ресорима у год. 1938/39 било је следеће:

Код	број службеника	у%
Министарства		
саобраћаја	40.624	20.41
просвете	39.257	19.72
војске	28.742	14.44
унутр. послова	28.519	14.33
правде	18.771	9.43
финансија	13.115	6.59
пшта	11.665	5.86
соц. пол. и нар. здравља	6.399	3.23
шума и руда	3.887	1.95

грађевина	3.252	1.63
трг. и индустрије	1.591	0.80
пољопривреде	1.547	0.78
Врховне држ. управе	991	0.50
Министарства		
иностраних послова	650	0.30
физичког вас. народа	28	—
Укупно	199.038	100%

У многеме се бројно стање државних службеника од 1938/39 буџ. године до данас није изменило. И данас се може узети за тачно да у Југославији на сваких 1000 становника долази по 15 државних и самоуправних службеника грађанског, односно војног реда.

(Реч истине)

ДАНАШЊЕ ПЛАТЕ ДРЖАВНИХ СЛУЖБЕНИКА ГРАЂАНСКОГ РЕДА

Од 154.395 државних службеника, колико их има у Југославији, само 1921 прима плату од 4.940—7.500 динара месечно. 9.337 чиновника има плату од 2.900—4.010 динара месечно. Сви остали државни чиновници могу се даље поделити у две групе, и то у прву они, који имају плате од 1.555—2.500 динара месечно, а таквих има 39.053 на броју. И, у другу сви остали, тј. 104.084 државних службеника чије се принадежности крећу од 705—до највише 1.300 динара месечно.

Из овога излази да је надница за 1.24% државних службеника 164—250 динара; 6.04% има надницу од 96—134 динара; 25.29% од 52—83, а за преосталих 67.42% државних службеника надница се креће од 23.50% динара до највише 43 динара.

За ожењене државне службенике без деце, награда је иста као и за самце, док се онима, са децом, надница повећава са око 3 динара дневно по сваком детету.

Горе изнете плате, односно наднице, рачунате су у бруто износу, што значи да су оне, по одбитку порезе, пензионог улога, ванредног доприноса, верског приреза и др., за око 7—8% још ниже него што су изнесене.

(Реч истине)

В Е С Т И

† НИКОЛА МИЛЕУСНИЋ, саветник Мин. Финансија

После дуге и тешке болести умро је 5 маја 1940 г. саветник Министарства финансија и шеф завода за умножавање планова Одељења Катастра и држ. добара у Београду Никола Милеуснић.

Покојни Милеуснић рођен је 6 XII 1881 у Врбовском — бановини Хрватској. Свршио је реалну гимназију са матуром у Карловцу 1903. У државну службу ступио је 1908. Стручно мјернички испит положио је 1919.

Служио је у Краљевском Надзорништву измјере у Загребу до краја 1926, које је године премештен у Дирекцију катастра у Београду да организује завод за умножавање планова. Био је и наставник топографског цртања на геоматарском отсеку Средње техничке школе у Београду, док је тај одсек подпадао под Министарством финансија.

За заслуге у Одељењу катастра и држ. добра одликован је орденом Светог Саве IV реда, а као члан комисије за разграничење између наше државе и Краљевине Румуније одликован је орденом румунске Круне I реда.

Нека је вечан спомен и слава Николи Милеуснићу.

† ДРАГУТИН НИКЧЕВИЋ, геометар

16 маја 1940 неумитна смрт ишчупала је из наших редова још једног вредног члана покојног Драгутина Никчевића.

Покојни Драгутин рођен је 1910 у Стубици, срез Никшички. Средњу техничку школу — геоматарски одсек завршио је 1933. Био је у служби код одељења катастра и држ. добара на новом деталном премеру, у кат. управи у Жагубици и у Финансијској дирекцији у Подгорици, где га је и смрт затекла.

На служби је био вредан и марљив радник, а међу својим друговима одличан друг и пријатељ.

За собом је оставио неутешну породицу.

Слава и вечан помен геометру Драгутину Никчевићу!

† БОРИСЛАВ И. НИКОЛИЋ

После дуге и тешке болести умро је у свом родном месту, у цвету своје младости, геометар Борислав И. Николић.

Рођен је 16 августа 1910 у Охриду, где је завршио VI разреда гимназије, а геоматарски одсек при средњој техничкој школи у Београду 1931.

Одмах по завршеном школовању ступио је у државну службу у Одељењу катастра и државних добара и радио у разним катастарским секцијама на новом деталном премеру све до своје смрти. Био је добар друг, вредан и савестан радник и једина узданица својих неутешних родитеља.

Нека је вечан помен трудбенику геометру Бориславу И. Николићу.

УНАПРЕЂЕЊА

У име Њ. В. Краља, указом Краљевских Намесника, на предлог министра финансија унапређени су:

у одељењу катастра и државних добара Министарства финансија за катастарског геометра 7 групе Срећко Павлићевић и Нубар Артиновић; за катастарске геометре 7 групе код катастарских управа, у Богатићу Радован Јанковић, у Обреновцу Зија Зулификарпашић, у Љубовији Ненад Стојановић, у Јабучковцу Аврам Папо, у Лазаревцу Љубиша Тодоровић, у Младеновцу Светозар Трифковић, у Београду Славко Живковић, у Рогатици Сулејман Џонлагић, у Сребрници Ибрахим Танчица;

у зетској финансијској дирекцији у Подгорици за катастарског геометра 7 групе Владимир Лековић.

Решењем министра финансија унапређени су у Одељењу катастра и државних добара Министарства финансија за катастарске геометре 8 групе: Тасић Иван, Радовић Шоле, Кавазов Борис, Костић Миодраг, Чернов Александар, Хасанагић Смаил-Анта, Паунковић Радомир, Коледин Милорад, Стојановић Миодраг, Алексић Василије, Томовић Богдан, Николић Христивој, Османагић Џемал, Иванчевић Рајко, Кузмановић Петар, Токмаковић Хилмија, Сијерчић Синан, Јанковић Живота, Борђевић Милош и Ацић Богољуб.

У катастарској управи у:
Ужицу Војчић Ђорђе, Неготину Пе-
шаљ Милинко, Тузли Костић Ранко,
Н. Саду Грђић Драгутин, Панчеву
Вуковић Деспот, Сомбору Радоса-
вљевић Бранислав и Финансијској
дирекцији у Бања Луци Гушић Кје-
мал.

Решењем мини тра финансија у-
напређени су у Министарству фи-
нансија за катастарске помоћне ге-
оетре 9 групе: Живко Илић, Ла-
зар Николић, Тодор Јовановић, Аб-
дулах Ахметановић, Ђуро Миоши-
ћевић, Михо Посавец, Вељко Мили-
ћевић, Михаило Станински, Милан
Пантић Максим Максимовић, Бош-
ко Попесков, Карло Доминик, Ис-
мет Смајић, Бошко Ђуришић и Хи-
нко Шмит.

У име Њ. В. Краља, Указом кра-
љевских Намесника на предлог Ми-
нистра Финансија, унапређени су:

у Министарству финансија, Оде-
љењу Катастра и д. д.: за геометре
7 групе: Ново Лакић, Димитрије
Лишка, Велимир Пламенац, Милу-
тин Максимовић, Мехмедалија Па-
шић, Милован Миловановић, Андр.
Поднар, Божидар Савић, Зора Рудл,
Зора Чакширлијевић, Душан Рак-
чевић и Славко Пајер, кат. геоме-
три 8 групе; у катастарској управи
у Ражњу Шћепановић Радомир, у
кат. управи у Смедереву Марић Јо-
ван, у кат. управи Бос. Крупа Вука-
шиновић Јован, у кат. управи у
Лозници Јовановић Милутин, у кат.
управи у Бачкој Паланци Филипић
Јаков, у кат. управи у Новом Саду
Панић Божидар, у кат. управи у
Требињу Крушевац Бранко, у кат.
управи у Билећу Милеусић Петар,
у кат. управи у Кладову Јенић Или-
ја, у кат. управи у Грачаници Цинић
Муради Ф, у кат. управи у Шапцу
Фалатов Иван, и у кат. управи у Ра-
довици Становник Јаков, кат. геоме-
три 8 положајне групе истих у-
права; у кат. управи у Љубљани за
вишег кат. инспектора 5 положајне
групе Минати А. Виљко, у кат. у-
прави у Брчком за вишег кат. ин-
спектора 5 групе Бајт Јосип, виши
кат. геометар 6 положајне групе;
у кат. управи у Београду за инспек-
тора 6 положајне групе Врбановић
Сава, кат. геометар 7 групе.

Решењем Министра финансија у-
напређени су за кат. геометре 8 пол.
групе: у кат. управи у Љубљани
Берберовић Славко, у кат. управи у
Крању Микић Антон, у кат. управи
у Бањој Луци Маглајић Енес, у кат.
управи у Бјелини Шахимпашаћ Не-
дим, у кат. управи у Невесињу
Радмиловић Шћепан, у кат. управи

у Вршцу Хади-Стевић Бора, у кат.
управи у Бјелини Војновић Радо-
ван, у кат. управи у Кучеву Петро-
вић С. Драгосмир, у кат. управи у
Марибору Котор Франц, у кат. у-
прави на Умци Лалић Љубомир, у
кат. управи у Сарајеву Васиљевић
Станко, у кат. управи у Јајцу Би-
лић Стјепан у кат. управи у Го-
лубцу Чаловић Новица, у кат. упра-
ви у Љубљани Лорбер Мирослав,
у кат. управи у Лазаревцу Пристоб
Мирослав, у кат. управи у Обре-
новцу Мирковић Јован, у кат. у-
прави у Богатињу Станић Милинко,
у кат. управи на Убу Досковић Ра-
дослав, у кат. управи у Чрномљу
Вазаз Владимир, у кат. управи у
Високом Топчагић Мустафа и у кат.
управи у Ивањици Хабер Јосип, ка-
тастарски пом. геометри 9 пол. гру-
пе истих катастарских управа; за
пом. архиваре 9 пол. групе у кат. у-
прави у Логатцу Берг Јаков, у
кат. управи у Птују Зримшек Ми-
ханло, и кат. управи у Жепчу Ка-
фецић Емин, у кат. управи у Бањој
Луци Перић Јова и у кат. управи у
Младеновцу Магдић Бранислав.

ПОСТАВЉЕЊА

Решењем Министра финансија
постављени су у Министарству фи-
нансија у Одељењу Катастра и д. д.
за кат. помоћне геометре 9 групе:
Урош Пушибрк, Тефик Чаушевић,
Алекса Бјелица, Сима Симић, Ар-
сен Шетко, Јован Андрејевић, Гри-
горије Черногубов, Ратомир Стан-
ковић, Јевгеније Ситарски, Натали-
ја Дојнов, Омер Соколовић, Вук
Дрљевић, Јован Марковић, Богдан
Николић, Петар Каралијевић, Ан-
дрија Драшковић, Миладин Влахо-
вић, Велибор Живковић, Давид Јо-
сиповић, Мустафа Југ, Мартин Кри-
жанац, Милан Којовић, Борислав
Анастасијевић, Крум Васиљевић,
Васа Војводић, Велимир Василић,
Станмир Савић, Иван Лукић, Во-
јислав С. Поповић, Отокар Жиха,
Абдулрахман Холић, Светомир Си-
мић, Драгутин Пољак, Сефер Ра-
мусовић, Милорад Стаменовић, Ле-
он Барух, Стеван Јовичић, Цемал
Куленовић-Шенегић, Хранислав На-
стић-Јовановић, Јованка Силин, Ди-
митрије Огњановић, Драгутин Н.
Поповић, Љубомир Ђеловић, Зво-
нимир Дујишин, Василија Тодоро-
вић, Вељко Драгојевић, Петар Вук-
сановић, Радомир Ђукић, Алексан-
дар Илић, Даница Лаборић, Трипко
Јанковић, Карло Кречић, Риста Ђо-
сић, Казимир Ј. Шарић, Љубомир
Вељковић, Владимир Попић и Алек-

сандар **Јовановић** чин. приправници од IX пол. групе истог Министарства и Одељења.

ПРЕМЕШТАЈИ

У име Њ. В. Краља указом Краљевских Намесника, на предлог Министра финансија премештен је у кат. управу у Тузли **Ејуб Хоџић**, кат. геометар 7 групе из кат. управе Зеница по потреби службе.

Решењем Министра финансија премештени су у Одељење катастра и д. д. **Срећко Павлићевић**, геом. 8 групе, до сада у Чачку; у кат. управу у Марибору **Тобијас Бранко**, до сада у Одељењу катастра и д. д.; у кат. управу у Грачаници **Војислав Свјетличић**, геом. 8 групе до сада у Добоју и у кат. управу у Добоју **Љубомир Марковић**, к. п. г. до сада у Грачаници, сви по потреби службе.

УДРУЖЕЊЕ ГЕОМЕТАРА И ГЕОДЕТА — СЕКЦИЈА „БЕОГРАД“

На Годишњој скупштини одржаној на дан 17 марта о. г., изабрана је следећа нова управа:

1) Управни одбор:

Јагер Лука, претседник

Попевић Аспарух, потпретседник

Шиљак Реља, секретар

Саздовић Темељко, благајник.

2) Надзорни одбор:

Ждиара Фердо

Ђоровић Благоје

Богојевић Војислав

3) Делегати при Главној управи:

Николић Радован

Миловановић Милован.

Канцеларија секције налази се у улици Браће Југовића бр. 16/1.

ПАЖЊА

Изашао је из штампе први и други број листа „РЕЧ ИСТИНЕ“. Лист расправља социјално - културна и економска питања државних и самоуправних службеника, те због своје важности и актуелности заслужује пуну пажњу. Лист издаје Акциони одбор државних и самоуправних службеника, а у њему је заступљено и Удружење Геометара и Геодета преко својих преко својих претставника.

Препоручује се свима члановима Удружења да се претплате на овај лист, као да и својом активном сарадњом у листу потпомогну реализовање његових циљева.

Уредништво и администрација: Молерова 86/II — Београд. Телефони: 40-210; 40-389. Чековни рачун: 60.803.

ИСПРАВКА

У прошлом броју Гласник св. 2 у чланку „Једна потребна исправка“ на страни 107 поткрала се је штампарска грешка у реченици: Писцу је сигурно познато да су правилнике и т. д. израдили — добри или не —, а треба да стоји — добро или не —, па се моле читаоци да то исправе.

Уредништво.